
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO INSTITUTO
FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARANÁ REALIZADA EM

11 DE ABRIL DE 2023

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-se, no

Campus Palmas,  o Colégio de Dirigentes do Instituto Federal de Educação, Ciência e

Tecnologia do Paraná, em reunião ordinária, sob a presidência do Reitor Odacir Antonio

Zanatta, com a presença dos seguintes dirigentes: Adriano Willian da Silva, Ana Claudia

Radis, Anderson Coldebella, Carlos Dalla Nora, Carlos Eduardo Zanatta (substituto de

Nelson de Castro Neto), Celso Luiz Buiar, Ciro Bachtold, Ciro Bachtold, Cristiane Ribeiro,

Gabriel Quinato (substituto de Marcos Paulo Rosa), Gutemberg Ribeiro, Jelson Jaques

Albiero  (substituto  de  Vicente  Sandeski),  José  Barbosa  Dias  Junior,  João  Claudio

Madureira, Jonathan Camargo, Karina Bonilaure, Leocádia da Silva, Lívia Maria Facuri,

Luiz Carlos Eckstein, Maicon Rogério de Souza, Marcelo Estevam, Mario Victor Limas

Boas (substituto de João Luciano Bandeira), Mateus das Neves Gomes, Patricia Bortolini,

Paulo  Fortes  Junior,  Paulo  Tetuo  Yamamoto,  Pierre  Luis  Alves,  Rafael  Poltronieri,

Ricardo Tows, Ricardo Rodrigues de Souza, Roberto Carlos Bianchi, Rodolfo Fiorucci,

Rodrigo Ribas (substituto de Thiago Nascimento) e Sérgio Assis Almeida (substituto de

Marcelo Poleti).  Justificaram ausência: João Luciano bandeira, Marcelo Poleti,  Marcos

Paulo  Rosa,  Nelson  de  Castro  Neto,  Thiago  nascimento  e  Vicente  Sandeski.  Como

convidados, participaram: Adilson Muzi, Alessandra Mariquito, Amanda Tavares Naves,

Fernando Souza de Oliveira, Kriscie Venturi, Luis Geraldo Seixas, Patricia Maciel, Tatiana

Oliveira Couto e Willian Borges. A reunião foi secretariada por Danniel Antonietto Chagas

e Simone Block Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados. O presidente iniciou

a reunião dando as boas-vindas a todos e passou a palavra ao palestrante Leandro

Antônio  da  Conceição,  que  fez  uma  apresentação  a  respeito  da  “Nova  Matriz

Orçamentária da SETEC/CONIF”, contendo o seguinte: Linha do Tempo; Presença do

IFPR no Paraná; PDI;  Diagnóstico do Orçamento; IPCA X REAL;  Motivação; Decreto nº

7.313/2010 e seus critérios; Finalidade; Principal Alteração; Orçamento Toral Matriz de

Distribuição; Onde nasce o orçamento da instituição; PPC Cursos; Sistec; Validação de

Dados  e  suas  fases;  MEQ –  PNP;  FECH (PNP)  –  Fator  de  Equiparação  de  Carga

Horária; FEC (pnp) – Fator de Esforço de Curso; Matrícula Total – Matriz Conif; EAD;
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Qualidade  e  Eficiência;  Eficiência  Acadêmica  -  IEA;  Referência  a  média  da  Rede;

Relação aluno-professor (RAP); Atendimento Percentuais Legais; Peso por Modalidade

vs Peso por Faixa; Impacto destas variáveis na Matriz;  Orçamento Geral  de Custeio;

Assistência Estudantil; Portaria MEC nº 646/2022; Transição; Novos Campi; e Desafios

Futuros.  Após  considerações  dos  dirigentes,  o  presidente  passou  a  palavra  para  a

palestrante Alessandra Ciambarella  Paulon,  que fez uma apresentação a respeito  do

“Novo  Ensino  Médio  e  a  troca  de  experiências  que  contribuirão  para  o

desenvolvimento  institucional  do  IFPR”,  contendo  as  seguintes  informações:  A

Educação Profissional e a Rede Federal no contexto das contra-reformas educacionais;

Educação, Escola, Escolarização; Gráficos contendo taxa de frequência escolar no Brasil

por idade, comparação das médias entre o ensino médio tradicional e os cursos técnicos

integrados ao Ensino Médio no Saeb e a distribuição das matrículas em EPT de nível

articulada ao ensino médio, por tipo de curso; Lei 13.415/17 e legislações específicas;

Competências Gerais da Educação Básica;  “Arquiteturas Curriculares”;  O que já está

sendo feito: São Paulo; o BNCC, o Novo Ensino Médio e a EPTT; 2017-2023: a “Geração

Nem”;  Caminhos  possíveis:  Ensino  Médio  Integrado:  politecnia,  omnilateralidade  e

formação integral; Os indicadores e seus impactos; Índice de Eficiência Acadêmica (IEA);

Novo Ensino Médio: Reformar ou Revogar?; e Reforma do Nem: “Dar Nova Forma”. Após

considerações dos Dirigentes e esgotada a pauta, o presidente agradeceu a presença de

todos  e  declarou  encerrada  a  reunião  às  18h30min,  da  qual  eu,  Simone  Block

Samulewski, da Secretaria dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que depois de

aprovada será assinada pelo presidente e demais presentes.

Odacir Antonio Zanatta      

Adriano Willian da Silva

Ana Claudia Radis

Anderson Coldebella

Carlos Dalla Nora

Carlos Eduardo Zanatta (substituto de Nelson de Castro Neto)

Celso Luiz Buiar

Ciro Bachtold
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Ata enviada via e-mail aos Dirigentes na data de 22 de
maio de 2023, e homologada na reunião ordinária de
13/06/2023.

Simone Block Samulewski 
Secretaria dos Órgãos Colegiados
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Cristiane Ribeiro

Gabriel Quinato (substituto de Marcos Paulo Rosa)

Gutemberg Ribeiro

Helton Jaques Albiero (substituto de Vicente Sandeski)

José Barbosa Dias Junior

João Claudio Madureira

Jonathan Camargo

Karina Bonilaure

Leocádia da Silva

Lívia Maria Facuri

Luiz Carlos Eckstein

Maicon Rogério de Souza

Marcelo Estevam

Mario Victor Limas Boas (substituto de João Luciano Bandeira)

Mateus das Neves Gomes

Patricia Bortolini

Paulo Fortes Junior

Paulo Tetuo Yamamoto

Pierre Luis Alves

Rafael Poltronieri

Ricardo Tows

Ricardo Rodrigues de Souza

Roberto Carlos Bianchi

Rodolfo Fiorucci

Rodrigo Ribas (substituto de Thiago Nascimento)
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Sérgio Assis Almeida (substituto de Marcelo Poleti)
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